
 

 

 

COMUNE DI VOLPIANO 
Provincia di Torino 

 

 
 

ESTRATTO 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    76  del  28/12/2012 
 

 
OGGETTO : 
Surrogazione  Consigliere  comunale  dimissionario  Sig.  Nevio CORAL. 
 
L’anno  duemiladodici, addì  ventotto, del mese di  dicembre, alle ore  18 e minuti  40,  nella Sala 
Consiliare, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale, 
del quale sono membri e sono presenti per la trattazione del presente punto all’O.d.G., i sottoelencati 
Signori: 
 
 

Cognome e Nome Pr. As. Cognome e Nome Pr. As 
 

     DE ZUANNE Emanuele   P   RICHIARDI Giuseppe   P  

     GOIA Francesco   P   RUSSO Andrea   P  

     CARRERA Daniela   P   ALBANO Antonio    G 
     MEDAGLIA Giuseppe   P   CUCCA Ercole    G 
     PANICHELLI Giovanni   P   BIGLIOTTO Maria Grazia   P  

     FURLINI Christian   P   VIOLI Mirella   P  

     VERSACE Vincenzo    A  CHIESA Giorgio    A 
     CISOTTO Andrea   P   CAMOLETTO Monica   P  

     DE BENEDITTIS Vincenzo   P     

          

                     Totale  Presenze     13                   Totale Assenze      4 
 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor MISTRETTA Dott. Giuseppe il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor GOIA Francesco  nella sua qualità di Presidente 
C.C. assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

Deliberazione di C.C. n. 76 del 28/12/2012 
 

In apertura di seduta il Presidente invita il Consiglio Comunale ad esaminare il punto 1) 
iscritto all’O.d.G. ad oggetto: “Surrogazione Consigliere Comunale dimissionario Sig. 
Nevio CORAL”. 
 
A relazione del Presidente del Consiglio Comunale Goia; 
 
Si dà atto che intervengono i consiglieri sig.ri Bigliotto (Gruppo P.d.L.) – Camoletto (Lega 
Nord) 
 
Per gli interventi, ai sensi dell’art. 54 del vigente “Regolamento di Organizzazione e 
Funzionamento del Consiglio Comunale”, si fa rinvio alla registrazione su supporto 
informatico. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che con lettera acclarata al protocollo generale in data 19.12.2012 al nr. 26.794, 
presentata tramite persona delegata, il Sig. Nevio CORAL ha rassegnato le proprie dimissioni irrevocabili 
dalla carica di Consigliere Comunale del Comune di Volpiano, al fine di poter svolgere nella maniera 
migliore e più opportuna la propria difesa nell’ambito del procedimento penale n. 6191/07 R.G.N.R. che lo 
vede imputato avanti al Tribunale di Torino, con dibattimento di primo grado attualmente in corso, 
nell’ambito del quale il Comune di Volpiano è costituito parte civile nei suoi confronti; 

 
Precisato che il Consiglio Comunale di Volpiano, con deliberazione n. 68 del 28/07/2011, 

prendeva atto dell’applicazione nei confronti del Sig. Nevio CORAL di una delle misure coercitive di cui 
agli artt. 284, 285 e 286 del codice di procedura penale, che determina ai sensi dell’art. 59 del D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267 la sospensione di diritto dalla carica ricoperta e affidava alla Sig.a VIOLI Mirella, 1^ 
esclusa della lista alla quale apparteneva il predetto consigliere, la supplenza per l’esercizio delle funzioni di 
Consigliere Comunale, in sostituzione del consigliere comunale sospeso, dando atto che la supplenza 
avrebbe avuto termine con la cessazione della sospensione; 

  
Dato atto che in questa sede occorre provvedere alla sua surrogazione; 
 
Richiamato l’art. 38, comma 8, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 “Testo Unico sull’ordinamento degli 

Enti Locali” e successive modificazioni, il quale recita testualmente: “Le dimissioni dalla carica di 
consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte 
immediatamente al protocollo dell’ente nell’ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non 
presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona 
delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni.  Esse sono irrevocabili, non necessitano 
di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. Il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere 
alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l’ordine di presentazione 
delle dimissioni quale risulta dal protocollo. …omissis”. 

 
Visto l’art. 15 rubricato “Dimissioni”  del vigente “Regolamento di organizzazione e 

funzionamento del Consiglio Comunale” approvato con deliberazione C.C. n. 30 del 25.05.2000 e s.m.i.; 
 

Richiamati l’art. 81 del D.P.R. 16.05.1960, n. 570 “Testo unico delle leggi per la composizione e 
l’elezione degli organi delle Amministrazioni locali” e l’art. 45, comma 1, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 
“Testo Unico sull’ordinamento degli Enti Locali” e successive modificazioni, i quali dispongono che il 
seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al 
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto; 

 



 

Visto l’art. 14 rubricato “Entrata in carica” del vigente “Regolamento di organizzazione e 
funzionamento del Consiglio Comunale” approvato con deliberazione C.C. n. 30 del 25.05.2000 e s.mi. il 
quale al comma 3 recita “Nel caso di successiva cessazione, per qualsiasi causa, dalla carica di consigliere 
comunale, si procede alla surrogazione, convalidando l’elezione di colui che nella medesima lista ha 
riportato il maggior numero di preferenze dopo gli eletti, previo accertamento dell’insussistenza delle cause 
di ineleggibilità previste dalla legge”; 

 
Dato atto che la Sig.a VIOLI Mirella, già consigliere comunale supplente, è stata resa edotta che 

subentrerà al dimissionario una volta che sarà stata convalidata l’elezione; 
 

Rilevato che, ai sensi dell’art. 41 del citato T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, il 
Consiglio Comunale deve esaminare la condizione del surrogante, a norma del Capo II Titolo III ed in 
particolare degli artt. 58 e seguenti, per accertare che nei suoi confronti non esista alcuna delle cause di 
ineleggibilità o condizioni di incompatibilità e quindi di convalidarlo, ovvero, nel caso sussistessero cause 
ostative, per dichiarare la ineleggibilità, provvedendo secondo la procedura indicata dall’art. 69; 

 
Il Presidente invita, pertanto, i convenuti ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali 

motivi di ineleggibilità o incompatibilità a carico del surrogante; 
 
Visto che sulla presente è stato espresso il parere di regolarità tecnico amministrativa del 

Responsabile dei Servizi Amministrativi Istituzionali ai sensi dell'art. 49 della Legge 18.08.2000, n. 267 e 
s.m.i.; 

 
Si dà atto che entra in aula il consigliere Versace, pertanto risultano presenti n. 14 consiglieri; 
 

PRESENTI  : N. 14 
ASTENUTI : N.   1 (Violi) 
VOTANTI   : N. 13 
 

Con n. 13  voti favorevoli e n.  0  voti contrari espressi mediante votazione palese per alzata di 
mano e controprova; 

 

DELIBERA 
 
 

1. Di prendere atto che la Sig.a VIOLI Mirella, nata a Volpiano il 16.09.1966 e residente in Volpiano – 
Via Riviera n. 49 non versa in alcuna delle cause di ineleggibilità o di incompatibilità previste dal Capo 
II Titolo III del D. Lgs. 267/2000 ed in particolare dagli artt. 58 e seguenti; 

2. Di convalidare l’elezione della medesima alla carica di Consigliere Comunale, in surrogazione del 
dimissionario Sig. Nevio CORAL; 

3. Di dare atto che, ai sensi dell’art. 38, 4° comma, del citato D. Lgs. 267/2000 e s.m.i., in caso di 
surrogazione i Consiglieri entrano in carica appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione; 

4. Di inviare copia del presente atto al Prefetto di Torino. 
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COMUNE DI VOLPIANO 
Provincia di Torino 

Servizi Amministrativi Istituzionali 
 

 
 
 
 

 DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO  COMUNALE 
 

 
OGGETTO: : Surrogazione Consigliere Comunale dimissionario Sig. Nevio CORAL. 
 

 
 

PARERE  DI CUI  ALL’ ART. 49 DEL D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 
( T.U. Leggi  sull'ordinamento degli Enti Locali) 

 
 

 
 

1. PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICO/AMMINISTRATIVA   
 

                                                     FAVOREVOLE 
Volpiano, lì 21/12/2012 

 
  IL RESPONSABILE DEI SERVIZI AMMINISTRATIVI ISTITUZIONALI   

                          F.to: CAGNA Dott. Franco    
  
 
 



 

Del che si è redatto il presente verbale 
In originale firmati 
 
 

IL PRESIDENTE 
F.to GOIA Francesco 

 
 
 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to MISTRETTA Dott. Giuseppe 

 
 
 

  
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00)  

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune per 15 giorni consecutivi con 

decorrenza dal giorno  3/01/2013 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to MISTRETTA Dott. Giuseppe 

 

 
 
__________________________________________________________________________________________ 
 
   □ Dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 (T.U. Leggi 

sull’ordinamento degli Enti Locali) 
 
 □ Dichiarata urgente ai sensi dell’art. 9 del vigente statuto comunale 
__________________________________________________________________________________________ 
 

  
 
E’ copia conforme all’originale, per estratto, per uso amministrativo. 
 
Volpiano, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( MISTRETTA Dott. Giuseppe) 

 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs. 267/00) 

 
Divenuta esecutiva in data 15/01/2013 

 
Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell'art.134, comma 3, del D.lgs 267/2000 (T.U. Leggi sull’ordinamento 
degli Enti Locali). 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

( MISTRETTA Dott. Giuseppe) 
  
 
 
 

  
 



 

 


